
Šestá série domáćıch úkol̊u
z diskrétńı matematiky
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U každého př́ıkladu nezapomeňte svá řešeńı pořádně zd̊uvodnit.

Zadáńı

1. (3b) Rozhodněte, zda existuj́ı grafy s následuj́ıćımi posloupnosti stupň̊u:

(a) 4, 3, 3, 2, 2, 2, 0

(b) 5, 4, 3, 2, 2, 1, 0

(c) 6, 4, 3, 2, 2, 1, 0

2. (3b) Bud’ X množina {1, 4, 7}. Sestroj́ıme graf G = (V,E) graf, kde V = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
a E = {{i, j} : |j − i| ∈ X}. Nakreslete tento graf a spočtěte jeho skóre (posloupnost stupň̊u
vrchol̊u).1

3. (2b) Bud’ n libovolné přirozené č́ıslo. Najděte všechna č́ısla k, pro která existuje strom s přesně k
vrcholy stupně jedna.

4. (2b) Dokažte, že v každém konečném grafu existuj́ı dva vrcholy se stejným stupněm.

5. (bonus+3b) Dokažte, že pokud d1 ≥ d2 ≥ d3 ≥ . . . ≥ dn je posloupnost všech stupň̊u nějakého
grafu, tak

•
∑n

k=0 di je sudé

• pro každé k = 1, . . . , n plat́ı

k∑
i=1

di ≤ k(k − 1) +

n∑
i=k+1

min{di, k}

Pokyny

Řešeńı pośılejte na ppatak@seznam.cz s předmětem “diskretka”. Řešeńı mohou být v jakémkoli formátu
(v ideálńım př́ıpadě pdf z LATEXu, ale stač́ı i naskenované, nafocené pdf, jpeg), snažte se, aby byla řešeńı
čitelná. U bonusových př́ıklad̊u se Vám body započ́ıtavaj́ı, ale body z bonusového př́ıkladu se nepoč́ıtaj́ı
do celkového maximálńıho počtu bod̊u. Př́ıklady můžete zaslat i opakovaně, poč́ıtá se nejlepš́ı dosažeńı
počet bod̊u.

1 Pro zaj́ımavost: jedná se o př́ıklad tzv. Paleyho grafu, které maj́ı řadu zaj́ımavých vlastnost́ı, např. jsou izomorfńı
svému doplňku. Paleyho grafy se využ́ıvaj́ı např. v teorii č́ısel nebo Ramseyho teorii.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Paley_graph

